

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőség hivatalos órák: d. n. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Harácsoló trösztök — nyomorgó tömegek

Az imperialisták koreai agressziójának megindulása óta egyre több hír érkezik a tengeren túl, azzal kapcsolatban, hogy milyen hatással van az imperialisták háborús politikája a kapitalista országok általános élet-színvonalára.

A hírhedt Truman-elv és Marshall-terv életbelépése óta a „megsegített” kapitalista államok ipará sorvadásnak indult, ezekben az országokban fokozatosan nőtt a munkanélküliség, meredeken zuhant lefelé az élet-színvonal. Franciaországban, Angliában, Olaszországban és más országokban a tömeg fokozodo ekseredése, tömeges sztrájkok és tüntetések jelezték azt a feszültséget, melyet az imperialisták és csatlósai politikája idézett elő ezekben az országokban. A háborús politika, a háborús uszítás egyre inkább éreztette hatását az imperializmus főszékében, az Egyesült Államokban is. Köztudomású, hogy az Egyesült Államok ideai költségvetése: háborús költségvetés. Bekezdésben soha, egyetlen állam sem fordította nemzeti jövedelmének olyan tetemes részét közvetlen katonai kiadásokra, mint az USA kormánya.

A háborús költségvetés, a háborús készülődés természetesen magával hozta az életszínvonal süllyedését is. Truman nemrégiben tett két bejelentést azt mutatja, hogy az imperialisták még tovább mennek a megkezdett úton. Arról van szó, hogy Truman azzal a követeléssel fordult a kongresszushoz, hogy katonai kiadásokra több mint tízmilliárd dollárt szavazzon meg. Truman nyíltan beismerte, hogy ez a hatalmas összeg a hadsereg gyors fejlesztésére szükséges. Ugyanakkor az amerikai kormánykörök a gazdasági élet „mozgósításáról” beszéltek és első lépésként Truman ötmilliárdos adóemelés engedélyezését kérte a kongresszustól.

Vajon ki fizeti meg ezeket a hatalmas összegeket? Nyilván, hogy nem a trösztök és monopóliumok, melyeknek vezetői kezdet dörzsölve örültek a háborús hisztériának, a háborús hírvetésnek. A trösztöknek és monopóliumoknak busás üzlet a háborúnak még a lehetősége is. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy hivatalos kimutatás szerint is a koreai agresszió kezdete óta az Egyesült Államokban 28 legfontosabb árucikk ára tíz százalékkal emelkedett. Ennek a hallatlan haszonnak örvendeznek a tőkések, ennek és a további profitnak reményében „támogatják” Trumanék háborús politikáját.

Az is természetes, hogy az árucikk emelkedésének ostroma a dolgozó amerikai ember hátán esattan, hogy az ötmilliárdos adófelemlés nem jelent egyebet,

MacArthur újabb visszavonulást ismer be

Tokio: Az AFP jelenti: MacArthur szerdai hadijelentése közli: Az északkoreai erők továbbra is súlyos nyomás gyakorolnak a front egész szakaszán. A 4. északkoreai hadosztály folytatja átkaroló mozdulata a nyugati part mentén. A középső és keleti szakaszon az északkoreaiak nyomást fejtenek ki a keleti parton fekvő Jongszan, Csongszan és Pongvong hegyesség élein.

Légi megfigyelők jelentése szerint 3 északkoreai oszlop hatolt be az amerikai vonalak becséjébe Jongdong vidékére. A csapatok bekezdő mozdulata kezdték az arcvonal szélén, hogy hátré támadjanak két másik amerikai egységet. A hivatalos közlemény az állítja, hogy semmi terület nem vesztettünk, légi megfigyelők szerint azonban az északkoreaiak a balszárnyon átszelték a hegyeket és azon vannak hogy elvágják az utat az 1. lovassági hadosztály mögött.

A Reuter jelenti: Az északkoreaiak tovább nyomulnak előre délnyugatra. Egy északkoreai egység mintegy 75 km-re megközelítette nyugatról Hamjangot, 75 km-re Jongdongtól és 110 km-re Puszanról. Egy másik északkoreai egység Csucsongtól dére nyomul előre a Joszu felé vezető úton. — Joszu kikötőváros Szucsongtól 40 km-re délnyugatra fekszik. Az északkoreaiak a jelentés szerint Hamcsangtól északra Jongdongtól 55 km-re északkeletre támadták a dél-koreai hadállást.

Az amerikai külügyminisztérium iszvielői szerdán Washingtonban közölték, hogy Puszan közelében partizánosztágot figyeltek meg.

New York: Koreából és Tokióból származó sajtójelentések rámutatnak, hogy az északkoreai hadsereg Puszan (Fuzan) irányába nyomul előre.

A New York Times tokiói tudósítója hangsúlyozza, hogy a visszavonuló amerikai egységek nygyenyiségű fegyvert és egyéb hadianyagot dobáltak el. — Az amerikaiak — írja a tudósító — arról beszéltek, hogy saját ágyúikból lüzelnek rájuk, amely az északkoreaiak néhány órával előbb zsákmányoltak.

Az amerikai tudósítók egyre gyakrabban emelik ki a partizánmozgalom széles méretét Korea déli vidékén.

A New York Times tudósítója jelenti Puszanból, hogy a partizánok még a népi hadsereg harcok és gyalogsági alakulatainak megérkezése előtt Mokpho kikötő elővárosában harci tevékenységet kezdtek kifejteni. A kvancsui

mint hogy az amerikai dolgozók-nak még mélyebben kell a zsebbe nyúlni. Az adóprás a kismemberek millióit sújtja, a dolgozók életszínvonalát süllyesztí a nyomor felé.

Harácsoló trösztök, nyomorgó tömegek, ezt eredményezi Truman és a hozzátartozó háborús klikk bűnös politikája. A dol-

gatók misszió vezetője, aki Puszanba menekül, szintén bezárt a partizánok tevékenységéről és a munkások, valamint diákok feljépéséről.

Az United Press washingtoni tudósítójának jelentése szerint katonai körök képviselője sejtő-értelmezésben kijelentette, hogy Dél-Korea területének nagyobbik részén partizánalakulatok tevé-

kednek. A partizánok akcióját

Jack James, az UP tudósítója, rendkívül borúlátó sürgönyében megállapítja, hogy az amerikaiak mindenütt engednek a „kommunisták számbeli fölényének”. — „Ugy látszik — írja szomorúan a tudósító —, hogy a kommunisták száma abban az arányban nő, ahogy előrehaladnak az országban.”

Quinn Pope, a Chicago Tribune tudósítója magyarázza, mi ennek a csodálatos számbeli gyarapodásnak oka: az északkoreaiak harcoló egységeiket az elfoglalt területeken egészítik ki.

A tudósító az is megmondja, miből szerelik fel az ujoncokat: az északkoreaiak hatalmas mennyiségű amerikai hadianyagot zsákmányoltak.

Különösen sok nehéz hadianyagra tettek rá kezüket, beleértve a püzérségi nehéz ütegeket, amelyekkel most az amerikai állásokat lövik.

Beismerésekkel teli jelentéseket küldenek a koreai arc-

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

Az amerikaiak válságos helyzetéről írnak a Koreába küldött imperialista haditudósítók

Párizs: Az amerikai hadügyminisztériumban Koreával kapcsolatban komor borúlátás uralkodik — jelenti Louis Foy, a Paris Presse newyorki tudósítója.

Az amerikai katonai körök elismerik, hogy Koreában a helyzet válságos számukra.

Az amerikaiaknak hájukkal a tengerhez vannak szorítva, mindazonparton, ahol Puszan kikötőjétől és az utolsó 150 kilométer hosszú és 100 km széles földszívet, külföldön keletkezett Dunquerque vár rájuk.

A tudósító ugyan hangoztatja, hogy az új amerikaiak kevés kedve mutatnak a bevonulásra és a legújabb hivatalos számadatok szerint a newyorki hadközelekek csaknem 25 százalékka nem felel a behívóra.

A jelentésnek ezt az utolsó részét a Paris Presse későbbi kiadásából már óvatosan kihagyják.

Beismerésekkel teli jelentéseket küldenek a koreai arc-

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

reába. „Még ha a holland kormány kívánna is száraz földi katonaság küldését Koreába — hangoztatta a tábornok —, nem teljesíthetnénk ezt a kívánságot. A holland katonák csak egy dolgot

Truman újabb lépése az USA további agressziója érdekében

New York: Az amerikai képviselőház július 25-én elfogadta a katonai szolgálatnak egy évvel való meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslatot a szenátus már előbb megszavazta és így már csak Truman aláírása volt szükséges ahhoz, hogy törvényvé váljék.

A képviselőház Truman kérésére elfogadta az a törvényjavaslatot is, amely harálytalanítja az USA fegyveres erői létszámára vonatkozó korlátozást. Az eddigi állapot szerint ugyanis a fegyve-

res erők létszáma nem haladhatja meg a 2.005.000 főt.

ÖTMILLIÁRD DOLLAR ADÓEMELES AZ USA-BAN

A két javaslat óriási megterhelést jelent az amerikai kismemberek számára. Truman már felkérte a kongresszust, hogy a pénzügyi fedezet érdekében vizsgálja felül az adózási törvényeket. Ennek érdekében, hogy a befolyó adókat ötmilliárdra növehesse. Ez a bérek után fizetett adók 20 százalékos emelését jelenti.

De az oroszok, megfélemlítés, hazudozás hibával: a béke erői mindenütt kíméletlenül leleplezik a béke, az emberiség boldogulásának halálos ellenségeit. Leleplezik és megátolják, hogy újabb katasztrófába döntsek a békét követelő emberiségét

Leleplezték az imperialista kémiszolgálat lengyelországi hálózatát

Vargó: A varsói katonai bíróság július 26-án kezdte meg a tárgyalást Wladyslaw Sliwinski 29 éves lengyel állampolgár — volt angol repülőgép- bűnügyben, aki a brit kémiszolgálat megbízásából kémkedés és diverziós tevékenységet fejtett ki.

A vádirat kifejti, hogy az agresszív imperialista kémiszolgálat lengyelországi hálózatát Sliwinski szervezte meg, aki fizetett ügynök volt a Military Intelligence kémiszervezetnek. A vádlott ügynököket toborzott, irányította ezek munkáját és fizette őket abból a pénzből, amelyet a londoni kémközponttól kapott.

Sliwinski adatokat gyűjtött a lengyel hadsereg létszámáról és fegyverzetéről, a katonai szállításon, a parajék-készletekről, az iparvállalatok elhelyezéséről és termeléséről, a vasútról és a vasúti gördülőanyagokról, utak és hidak építéséről, fontos ásványok termeléséről, a Lengyel Munkáspárt tevékenységéről, az állambizottság tisztségéről, az igazságügyminisztériumi tiszviselőkéről stb. Az összegyűjtött értékeléseket rejtjelesen jelentésben foglalta, továbbította a Military Intelligence központjához. Ennek utasítására előkészítette tetteit arra, hogy jobb demokratikus vezető ellen fegyveres támadást kövessék el. Tevékenységéért a londoni kémközponttól 66.000 dollárt és 450.000 zlotyot kapott.

Sliwinski mellett Londonból Lengyelországba hazatért, kémki-

képzésben részesítették és ellátták láthatatlan ihltával, rejtje és kulcsaj, különleges fényképezőgéppel és kémjelentések leírására, vegyszerekkel a láthatatlan írás előhívásához, valamint fegyverekkel és löszerekkel. Lengyelországi ügynökeit azok közül toborozta, akik annak idején együttműködtek a német kémiszolgálattal és Gestapóval, vagy Pilsudski Gestapo-szervezetében dolgoztak.

Sliwinski utasítását kapott, a londoni kémközponttól, hogy alakítsa Lengyelországban fegyveres terrorista bandát, egyes személyek elleni támadások végrehajtására.

A vádlott teljes mértékben beismerje bűnösségét. Részletesen bejárta az angol tárgyzokmányait.

A továbbiakban kijelentette: Több jelét látta annak, hogy az amerikai kémiszolgálat tevékenykedik Lengyelországban. Összeállításában állt Jessie ezredessel, az amerikai katonai attaséval, továbbá Jorgenson őrnaggyal és Curtis őrmesterrel. A két utóbbi azon a címen tartózkodott Lengyelországban, hogy felkutassa a háborúban esett amerikai repülőgépeket, azonban küldetésüket arra használták fel, hogy kém munkát végezzenek.

Az ügyész kérésére válaszolva, Sliwinski kijelentette, hogy terrorista akcióval, amelyet maguk készítettek elő, általános zárzavart akart kelteni és késleltetni akarták az ország újjáépítését.

A DISZ küldöttségei megkoszorúzták a Ságvári-emléktáblát

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének küldöttségei kegyeletos emlékművet keretében megkoszorúzták Ságvári Endrénél, a magyar munkásmozgalom hősnél, a KIMSZ bátor, odaadó harcászának emléktábláját a Budakeszi-úton, ahol a fasiszta elnyomókkal vívott fegyveres harcban hősi halált halt.

A Ságvári Endre halálának hatodik évfordulója alkalmából rendezett emlékműves ünnepségre vörös és nemzetiszí-

nű zászlókkal vonultak fel a liatások, hogy megemlékezzenek a KIMSZ hősi harcáiról, amelyeket az elnyomás éveiben folytatott a szabadságharcért.

Először a DISZ Központi Vezetőségének koszorúját helyezte el az emléktábla előtt Baecsó Ferenc elvtárs, majd egymásután helyezték el koszorúikat a Rákosi Mátyás Művek, a Néphadsereg, az Államvédelmi Hatóság, a nagyüzemek, az egyetemek és a kerületi ifjúság.

Az országos papi értekezletet előkészítő bizottság nyilatkozata

Amióta elindították a katolikus papság mozgalmát nagy örömmel és lelki megindultsággal tapasztalhatjuk, hogy tiltóestivéink nagyobb része megértette jószándékainkat és tömegesen csatlakozik mozgalmunkhoz. Ezért határoztunk el az országos papi értekezlet összehívását augusztus 1-re Budapestre.

Mozgalmunk előretörését az a sajnálatos körülmény sem tudta lefékezni, hogy egyes egyházi főhatóságok — nem valamennyien —, hanem kisebbségük, talán éppen azért, mert mozgalmunkhoz önként csatlakozott papok nagy számára felfigyeltek, a fegyveres eszközöket használ-

ják, sőt fegyelmi szankciókat helyeznek kilátásba azon tiltóestivéreink ellen, akik lelkiismeretük szavára hallgatva csatlakoznak mozgalmunkhoz és részt akarnak venni az augusztus 1-i országos értekezletünkön.

Unepélyesen tiltakozunk a megfélemlítésnek minden eszköze és módja ellen, mert ez egyformán ütközik az egyház és az állam törvényeibe. Mint katolikus papok és magyar állampolgárok, tiltakozunk papi és állampolgári jogaink korlátozása és megsértése ellen.

Az előkészítő bizottság nevében:
Dr. Horváth Richárd,
P. Balázs Alfonz.

A megye és Debrecen dolgozóinak koraért

Debrecenben újabb eredményt értek el a Korea megsegítésére irányuló gyűjtési mozgalomnak. A vasgőzmozdonyosok az anyagi felajánlásokat is rejték. Vállalták, hogy 5 százalékkal emelik teljesítményüket a normarendezés után.

Csütörtökön délig beérkeztek jelentések szerinti a megyében

összesen 51.649 személy 380.101 forint értékű segítségét nyújtott Korea hősi népének. Debrecenben 22.280 személy 203.591 forinttal járult hozzá az országos gyűjtéshez. Közülük a járási eredményeket: püspökádányi járás 34.943 berejyújtást: 23.642, polgári 14.906, dicséskai 14.779, bírnakregetesi 13.864, debreceni 9.800 nagyjelét 7.862 forint.

A szakszervezeti munka egyes kérdéseiről hozott fontos határozatot az MDP Politikai Bizottsága

Az MDP Politikai Bizottsága megvizsgálta a Szakszervezetek Országos Tanácsában és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták munkáját és határozatot hozott, amely a többi között hangoztatja: az elért sikerek kivívásában, szocialista iparunk fejlesztésében részük volt szakszervezeteinknek is. A szakszervezetek bevonták soraikba a munkásosztály túlnyomó többségét, eredményesen végrehajtották az ipari szervezkedésre való áttérést, segítséget nyújtottak a Pártnak a dolgozók nevelése, a munkaverseny-mozgalom szelektációja, a szocialista bérezés kialakítása, a szocialista munkaverseny, a szocialista munkaverseny, a Sztálin-övezet mozgalom fellendítéséért és további kiszélesítéséért.

Erősítik a szakszervezetek kapcsolatát a dolgozókkal és kiszélesítik a SZOT és a szakszervezetek munkájában a bürokratizmust. A szakszervezetek vezető szerveibe vonják be bátran a pártonkívüli dolgozók legjobb elemeit. Fordítsanak fokozott figyelmet a dolgozók szociális és egészségvédelmére, a szakszervezetek szociálpolitikai munkájának fejlesztésére és biztosítására, hogy a szakszervezetek bevételeinek javarészt a fenti célokra, valamint a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére fordítsák.

A határozat azzal fejeződik be, hogy a Politikai Bizottság meggyőződve, hogy a SZOT és az egyes szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták megértik és magukévá teszik a Párt bírálatát, megfogadják a Párt tanácsait és a munkásosztály legyőzhetetlen ügye iránti forradalmi lelkesedéssel a szakszervezetekben dolgozókat, valamint az egész szervezett munkásság segítségével is javítják a hibákat és ezzel jelentősen hozzájárulnak hazánk szocialista fejlődésének meggyorsításához a végső soron a békétől kezdődő erők felállításához.

A SZAKSZERVEZETI FELSŐ VEZETÉS MUNKÁJÁNAK BÍRÁLATA

A SZOT és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták nem harcoltak a Párt szilárd vezetésének biztosításáért, a Párt politikájának következetes végrehajtásáért a szakszervezetekben. Szóban elismerték a Párt vezető szerepét, de gyakorlatban túrták, melegek, sőt egyesek maguk képviselték a Párt vezető szerepének lebecsülését, vagy éppen tagadását, a Párttól való függetlenedés irányzatát.

A szakszervezeti vezetéshöz nagyrészt kirekesztették a pártonkívüli szervezett munkásokat és nem adták meg a lehetőséget a széles szakszervezeti tagságnak, hogy ténylegesen befolyojon a szakszervezetek vezetésébe.

A szakszervezeti vezetők nagyrésze nem értette meg, hogy a szakszervezeti munka döntően az üzemekben kell hogy folyék s ezért túlméretezett központi, bürokratikus apparátus kiépítésére törekedtek. A helytelen felső vezetés következtében az üzemi bizottságok a dolgozóktól és a szakszervezeti aktívától önzellen, alkotó munkájának fejlesztése helyett, megengedhetetlen mértékben növelték az üzemi bizottságok fizetett apparátusát.

FELADATOK ÉS KÖTELELTSÉGEK

Az MDP Politikai Bizottsága a SZOT és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták köteleltségeve teszi a többi között:

Gyökeresen számolják fel a

szakszervezeti vezetéshöz, elsősorban saját munkájukban és magatartásukban az opportunisták szocialdemokrata befolyását, a Párttól való elszakadottságot. Tekintsék legfőbb feladatuknak annak biztosítását, hogy a szakszervezetek ingadozás nélkül, valóban betöltsék a Párt legfontosabb segítőjének szerepét a termelés, a szocialista ipar fejlesztése terén. Harcoljanak következetesen az öt éves terv végrehajtásáért, a termelési verseny emeléséért az önköltség csökkentéséért, a szocialista bérezés, a helyes norma kialakításáért, — az szocialista munkaverseny, a Sztálin-övezet mozgalom fellendítéséért és további kiszélesítéséért.

Erősítik a szakszervezetek kapcsolatát a dolgozókkal és kiszélesítik a SZOT és a szakszervezetek munkájában a bürokratizmust. A szakszervezetek vezető szerveibe vonják be bátran a pártonkívüli dolgozók legjobb elemeit. Fordítsanak fokozott figyelmet a dolgozók szociális és egészségvédelmére, a szakszervezetek szociálpolitikai munkájának fejlesztésére és biztosítására, hogy a szakszervezetek bevételeinek javarészt a fenti célokra, valamint a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére fordítsák.

A határozat azzal fejeződik be, hogy a Politikai Bizottság meggyőződve, hogy a SZOT és az egyes szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunisták megértik és magukévá teszik a Párt bírálatát, megfogadják a Párt tanácsait és a munkásosztály legyőzhetetlen ügye iránti forradalmi lelkesedéssel a szakszervezetekben dolgozókat, valamint az egész szervezett munkásság segítségével is javítják a hibákat és ezzel jelentősen hozzájárulnak hazánk szocialista fejlődésének meggyorsításához a végső soron a békétől kezdődő erők felállításához.

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának határozatát a szakszervezeti munka megjavításáról az egész magyar dolgozó társadalom, a dolgozók minden rétege örömmel és bizalommal fogadta. Nagyjelentőségű ez a határozat, amely minden magyar dolgozót legközelebből érint: hiszen a dolgozók tömegszervezeteiről, a szakszervezetek feladatairól, mindannyiunk az egész nép ügyéről van benne szó. Közös ügye minden magyar dolgozónak, hogy a szakszervezetek ne lehessenek többé a jobboldali szocialdemokracia bűvőhálója, amikor a magyar nép öntudattal és bátran halad feltartóztatlanul a szocializmus megvalósítása, kiépítése felé. A jobboldali szocialdemokracia mindenben akadályozta a szakszervezetek munkáját még mindig túl sok volt a szakszervezetekben a jobboldali szocialdemokrata bürokrata apparátus öncélúsága, magasfizetéses önző bürokráciája, még min-

dig kísértett itt az a régi szellem, amely a Horthy-rendszer idején szégyenteljes egyezményeket kötött titokban az akkori uralommal a munkásosztály rovására.

Különben is a szakszervezetek szerepe és jelentősége ma lényegesen megváltozott. A munkásosztály érdekeit ma akkor képviselik helyesen szakszervezeteink, ha ingadozás nélkül harcolnak a munkafegyelmel megszilárdításáért, a termelési verseny emeléséért. Nem tűrhetők, hogy egyes szakszervezeti vezetők jóindulatúan szemet hunyjanak a normalizálás, bércsalások előtt. Tűrték, sőt leplezték az e téren mutatkozó hibákat, nem egyszer segítettek is azokat hamis népszerűség-hajlásból. Rákosi Mátyás és Gerő Ernő nem hiába gyakoroltak nemrégiben eles bírálatot az ilyen működés felett, amely nem értette meg a Magyar Dolgozók Pártjának országépítő és ellenjáró szerepét. A magyar dolgozók szívesen és lelkesedéssel fogadták ezt a kritikát, amely végeredményben tovább erősítette az osztályharc frontját. Ismerjük: nem csupán a Magyar Dolgozók Pártjának ügye ez a kérdés, nem csupán a szakszervezeti hivataloskodás, egyes vezetők belügye, de igenis ügye az egész magyar dolgozó népnek. Az osztályharc frontján nem lehet „légüres ter”, nem lehet „senki földje”: hiszen ha a dolgozók valahol valamely hiba miatt nem mutatnak elég erélyt és biztosságot, ide rögtön odatalakozik az országromboló reakció és a kártevő idegen imperialista érdekek. Ma annyi küzdelem után a magyar dolgozók jelentik a nemzetet, a hazát, az országot. A dolgozók frontjának erősítése, a termelés növelése, mindennemű aknamunka, bércsalás, normalizálás leleplezése és kiküszöbölése a szakszervezetek éberségének fokozása és milliós tömegeik országépítő és harci készségének emelése erősíti a munka frontját, azét a munkát, amely a hazát, az országot, a jövőt jelenti.

Illymódon a Magyar Dolgozók Pártjának határozata és iránymutatása, a Politikai Bizottságának bölcs kritikája rendkívüli segítség a problémák megoldásában.

Nagy tervek megvalósítása foglalkoztatja most a magyar dolgozókat és mikor ezt a határozatot olvassák és értelmét megvalósítják mindennapi munkakörülményben, egyben történelmi munk legnagyobb vállalkozását, azt az öt éves tervet is segítik és erősítik, amelyen valóban a hazát, az országot jelentő dolgozó milliók udve, élete, igazsága és reménye alapul.

Ezért keltett a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának iránymutató és példaadó határozata a dolgozó magyar társadalom minden rétegében egyértelmű megnyugvást és lelkesedést.

Belgium népe tiltakozik a hazaáruló Lipót visszatérése ellen

A belga dolgozók egyre erősödő sztrájkmozgalommal tiltakoznak a hazaáruló Lipót visszatérése ellen. A sztrájkmozgalom különösen hatalmas Brebant tartományban. Ezek a vidékeken a mozgalomban kedden 28.000 dolgozó — elsősorban bányászok és vasutasok — vett részt, szerdán azonban ez a szám 50 ezerre ugrott.

A kiráypárti reakció és a

rendőri elemek bombákat dobna az úttestekre, elvágják a villanyvezetékeket, szöveget szólnak a gumibroncsok utakra, hogy a gépiabroncsok kilyukadjanak. Mindezekhez a provokációkhoz azért folyamodnak — hangoztatja a „Drapeau Rouge” —, hogy fokozhassák a terrort a tiltakozó dolgozók ellen.

Ünnepélyesen búcsúztatták a Koreába elindult vonatszerelvényt

A Nyugati pályaudvar felbontott csarnokában szerda délután ünnepelő dolgozók, úttörők vették körül a vörös csillaggal, zászlókkal feldíszített vonatszerelvényt, amelyben útrágon áll a gyűjtési mozgalom eredményeként Koreába küldendő magyar tábortábor felszerelése. Az ünnepségen megjelent Pongrácz Kálmán elvtárs, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke. Darvas József yallás- és közoktatásügyi miniszter, Vikol János népjóléti

államtitkár és Kvan-O-Dik koreai követ. Az összegyűlt dolgozók és fiatalok lelkes üdvözlése közben elsőnek Majláth Jolán, a „Mégvédjük a békét“-mozgalom Országos Tanácsa nevében búcsúztatta a Koreába induló szerelvényt, majd Kvan-O-Dik koreai követ beszélt. Hangsúlyozta: a koreai népnek hazájáért folytatott jelenlegi küzdelme részévé vált annak a harcnak is, amelyet valamennyi nép a békéért

folytat s e harc közvetlenül összefügg a magyar nép hazafias küzdelmével is. Viharos tapsal fogadott beszéde után Szabó Lajosné, az Elzett-gyár sztahanovistája a magyar dolgozók nevében búcsúztatta a tábortábor felszerelését. Ezután az Internacionale hangjai mellett a szerelvény kigördült a pályaudvarról, hogy a több ezer különböző nemzetiségű magyar segítséget vi-gyen a hősi harcban győzelmesen küzdő koreai népnek.

Hat állami gazdaság befejezte a cséplést

Szombatra teljesen befejezik a tarlóhántást is

Az állami gazdaságban éppen úgy mint a termelőcsoportokban és a magángazdaságokban teljes erővel folytak a cséplési munkák. Az állami gazdaságok dolgozói példát mutatnak ezen a téren. Eddig már hat helyről érkezett jelentés, ahol az állami gazdaságok teljesen befejezték a cséplést. Így Kismacs, Berettyóújfalú, Hosszúhát, Zsáka Darvas és Komádi állami gazdaságai, ahol nemcsak a csépléssel végeztek jó ütemben hanem szépen álltak a tarlóhántásai is.

Lemaradás mindössze Hajdúnánás és Bődönháton mutatkozik a cséplésben és a tarlóhántásban is, azonban az üzemi értekezlet határozatait után a munka tovább gyorsították, hogy a csépléselmeget eddig 90 százalékban végezték el és a tarlóhántással, mely eddig 80 százalékos, szombatra teljesen elkészülnek. Nagy és ne-

héz munka van még hátra addig, de remény van rá, főleg ha az időjárás is kedvez, hogy szombatra valóban elvégzik ezt a munkát.

A másodvetésben is kielégítőek az eredmények. Az előirányzott messze száz százalékon teljesítettek. Számszerű adatokat sorolva, a megyében összesen 940 holdon végezték el a másodvetést, 7304 holdon a tárcsázást és 545 vagon gabonát csépeltek el.

Cséplési munkában a legjobb munkát Ebesen végzik a dolgozók, ahol mégsem már 87 vagon volt az elcséplelt gabona mennyisége. Berettyóújfaluban 73, Biharkeresztényen 68 vagon a cséplési eredmény.

A részletezések jó az állami gazdaságok jó munkáját dicsérik. Külön-külön nem is soroljuk fel őket, hiszen mindegyik a közös cél, a szocializmus építésében végző jó munkát és az összesített eredményekben valamennyiük jó munkáját tükrözzék vissza.

más, mint a gépek rengeteg üresjárata; csinálgat. Keresgélték a szériákat a hájárban, ami a tervezettségére mutat és igen sok hiba is fordult elő a gépeknél. Az sem használt, hogy a mozgó javító brigádok teljes odaadással és többelmű munkával szettek segítsé-gükre.

A megyei központ azonban most segítségükre siet a pocsajlaknak, úgyhogy napokon belül itt is komoly fellendülést várhatunk a cséplési eredményekben.

SÁRÁND VEZET A CSÉPLÉSBEN A DERECSKEI JÁRÁSBAN

A derecskei járásban mindeközben lehetne Sáránd a cséplésben, ha használnák ezt a kifejezést. Eddig 48 vagon gabonát csépeltek el és ebből már 16 vagonnal be is szállították a földművelésügyi miniszternek a raktárba. A sárándiak nagyon jól tudják, hogy az idejében való csépléssel és termésbegyűjtéssel újabb csapatot mérünk az imperialistákra és a békeháború erősítjük.

HATÁRIDŐ ELŐTT...

A hajdúböszörményi hájárban igen nagy területen természetesen szerződéses szőlőművelőkön. A szőlőművelőkönre ez idén is szerződéseket kötöttek. A szerződéses határidőre augusztus 10. A szőlőművelőkön dolgozó parasztoi, úgy a termelőcsoportok, a csoportok, mint egy egyéni gazdálkodók elhatározták, hogy a szerződéses határidő 10 nappal hamarabb fejezik be. A megyei eredmény eddig 67 százalékos, a termelőcsoportok teljesítménye 118 százalék, az egyéni-gazdálkodóké 46.

JUTALMAK

A TEJBESZOLGÁLTATÁSNÁL Rendelői jótékedik arról, hogy a tejtermelők ha július hónapban teljesítik kötelező tejbeszolgáltatásukat, jülienként 10 fillér prémiumot kapnak. Az intézkedés hatására július hónapban jóval több tejet gyűjtöttek be a tejszövetkezetek, mint az elmúlt hónapban.

METEOR

4, 6 és 8 órákor.

VIG

5, 7 és 9 órákor

Kétórás kacagás!

MÁGNÁS MISHA

Megelőzi:

CSIHOSZTYI CSODA

Egy a sokezer közül

Ét a példát csak azért mondjuk el, mert szépen emlékezünk arra, hogyan érik az öntudat dolgozó parasztságunkban, hogyan válik tudatossá bennük az, amit egyszerű szóval a szocializmus építésének nevezünk, de amely szó mögött ott vannak az ötéves terv pompás beruházásai, az üzemekben, gyárakban egyre magasabb termelékenység felé lendülő munka, a mezőgazdaság gépesítése, a mezőgazdasági elmaradottságok megszüntetése és a dolgozó parasztság életszínvonalának emelése, a sok-sok tényező, mely egyet jelent a békehárcal, mely azt az egyre növekvő erőt képviseli, amely kemény „nem“-et kiált a háborús uszítóknak és lefogja az imperialista gyilkosok kezét.

Császi Gábor Bellegelő 450. szám alatti lakos négy. és felhordás dolgozó paraszteseléről van szó. Császi Gábor már hetekkel előbb készült jól végzett munkája után az aratásra. Es mikor megtörtént az aratás, a földjére érkezett géppallosai cséplőgépet is felkészülten várta. Kijavított szőlőbe ömlött a búza délelőtt 10 órától és délben 2 órára már a raktár előtt volt búzájával.

— Elhoztam, amit kell — mondotta, — meg, amit kötelességemnek tartok még ezen felül is. Koreában háború van. Még-hozzá nem akármilyen háború. Magával a háborúval, a véres pusztítással kell leszámolni. Az imperialistáknak kell megmutatni, hogy nem lehet többé legázni a szabad népeket, hogy a népek akarata ellenére nem lehet semmit tenni. Kevés egymagában a segítsére az én búzám — mondta. En aztán megvárta, szottam. Nemcsak Császi Gábor hozza be a búzáját a raktárba, hanem egyedül Magyarországon egy pár millió. Ez már jelent valamit.

Császi Gábor búzája bekerült a többi közé. Már nem lehet megkülönböztetni a szemeket, melyik volt a Császi Gáboré, de nem is ez a fontos, hanem hogy ez a sok-sok beadott termés-jelesleg, annak minden szem búzája a béke táborát erősíti...

A katolikus papok országos értekezletét előkészítő bizottság felhívása a katolikus papsághoz

ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETET TARTANAK AUGUSZTUS ELSEJÉN A NÉPI DEMOKRÁCIAVAL MEGEGYEZÉST KERESŐ KATOLIKUS PAPOK

A Kis Újság közli a katolikus papok országos értekezletét előkészítő bizottság alábbi felhívását:

1950 július 21-én Budapesten P. Gábris Grácián budaj ferences plébános elnöklété alatt érkezik lejár tartottak azok a római katolikus papok, akik az egyház és állam közötti megegyezés előmozdítására a dolgozó magyar nép újjáépítési munkájának és békehárcának támogatására július 16-án felhívást bocsátottak ki az ország katolikus papságához.

Az értekezlet résztvevői számos hozzászólás után egyhangúlag elhatározták, hogy a felhívásban megjelölt célok megvalósítása érdekében e célkhoz vezető út és eszközök megvitatása végett országos értekezletre hívják össze a katolikus papságot.

Az országos értekezlet augusztus 1-én délelőtt 10 órákor lesz a Központi Egyetem épületében. Az értekezlet az augusztus 1-i pápai konferencia egybehívása és előkészítése céljából előkészítő bizottságot választott. Tagjai a következők: dr. Babocsay Endre plébános, Rákogliget, dr. Csik József prépost, plébános, Szolnok, P. Gábris Grácián ferences plébános, Budapest; dr. Horváth Richárd lelkész-tanár, Budapest, dr. Rajkay Sándor plébános, Budapest.

Az értekezlet résztvevői teljes egyetértésben és egyhangú lelkesedéssel a július 16-i felhívás szellemében újból kifejezésre juttatták a római katolikus anyaszentegyház iránti törhetetlen hűségüket, melyet összeforva hazafias hűséggel állnak a magyar népi demokratikus állam és a dolgozó magyar nép újjáépítő munkája és békehárcá mellett. Ezért nyomatékosan kihangsúlyozták, hogy akarják az egyház és az állam megegyezését, az egyház és az állam törvényeinek tiszteletben tartásáért.

Örömmel állapította meg az értekezlet, hogy a felhívás kibocsátása óta a papság köréből számos csatlakozó aláírás, üdvözlőlevél, biztató üzenet érkezett. Ebből meglehetősen sokat tudomásul, hogy kezdeményezsük a katolikus papság széles körben örömmel megértéssel és lelkesedéssel fogadta.

Az értekezlet résztvevői — ab-

ban a bizonyosságban, hogy elhatározásukat minden egyházhöz hű magyar katolikus pap, aki ugyanakkor népének és hazájának is hű fia, helyesli — elhatározták, hogy teljes szívvel, eljökélséggel, minden lehetséges cselekvéssel azon dolgozzanak, hogy az egyház és az állam képviselői közötti folyó tárgyalások sikerrel végződjenek úgy az egyház mint az állam, a papság és a dolgozó nép javára. Kijelentették továbbá, hogy a dolgozó magyar néppel együtt hívják a tarlós békének el-letélik a háborús uszítást, követelik az atombomba törvényen kívül helyezését és betiltását. Támogatják a magyar állam és a nép békehárcát, a tarlós békéért világszerte folyó mozgalmat.

A hűség, a jóakarát, a békeszerete, a segítségkérés érzésével mélyen áthatva az értekezlet résztvevői valamennyien tesztvéri kérés szóval fordulunk az ország egész katolikus papságához és felhívjuk, hogy a magaslat, nagy célok érdekében minden egyház, hoz és néphez hű magyar katolikus pap csatlakozzék ehhez a mozgalmhoz. Egyházuk és hazájuk megbékélésének nagy történelmi lehetősége áll a katolikus papság előtt. Az aláíró katolikus papok előtt, a magyar állam és a nép érdekében, hogy az augusztus 1-i budapesti országos értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg mert résztvevőiként minden addiginél erőteljesebben szolgálhatják az egyház és az állam megegyezésének előmozdítását. Előke-zési Bizottság.

A KOMSZOMOL MAGYAR ÚTTÖRŐKET HÍVOTT MEG A SZOVJETUNIOBA

Meghívás érkezett az Uttörő Mozgalomhoz a Komszomoltól, amelyben egy magyar úttörő csoportot hívtak meg Szovjetunióbeli látogatásra. A magyar úttörők a Szovjetunióba való utazásuk előtt előke-zési-táborra- zason vesznek részt.

Jó munkát végeznek a termelőcsoportok

A termelőcsoportok cséplési munkáját is az a szocialista versenyjellem jellemzi, mint az állami gazdaságoké, vagy a magán-önállóan gazdálkodó önjutatos paraszti dolgozó tömegeké.

Hajdúböszörményben a jó és gyors munkának azonnal megmutatkozik az eredménye. Hat csoport közül négy már befejezte a cséplést. Derecskán három csoport fejezte be a cséplést, míg a tarlóhántással 6. végezték. De a cséplési és tarlóhántási munkák mellett a csoporttagok nem feledkeznek meg a helyes növény-ápolásról sem. Sárándon a Dózsa-termelőcsoport, mely 14 mázsás álagtermést aratott 8 hold földön elvágta a répa gazo-ókapá-lását is és a meletük lévő Kossuth-termelőcsoport szintén elvágta 15 holdon ezt a munkát.

Javító brigádok segítik a cséplést

Hogy a cséplőgépmunkák még zavartalanabbul folyhassanak, hogy hiba esetén is a lehető legkisebbre csökkentsék a cséplési állási idejét: megyszerte teherautóra szerelt mozgó javítóműhelyek alakultak, melyeknek dolgozói egy-egy mozgó javító brigádok alkottak.

Balmazújvároson Ince László mozgó javító brigádja végezték jó munkát a csépléseknél. 20 cséplő-gépnél végeztek kisebb-nagyobb javítási munkálatokat, melynek eredményeképpen, kb. 40-50 vagon gabona gyorsabb elcséplését tették lehetővé. A gépek közülében 1-2 capig üzemképtelenek lettek volna, így azonban a brigád jó és gyors munkája lecsökkentette 1-2 órára a cséplés

időjét, a gépek várakozási idejét, a hibák miatt.

A megyei géppallosok örömmel üdvözlik a javító brigád jó és hatékony közreműködését. Különösen azért tudják értékelni munkájukat, mert versenyben vannak egymással és itt minden kis idő-nél is óriási jelentősége van, amennyiben jobbet tudnak a nap 24 órájából munkában tölteni. Eddig 5000 vagon gabonát csépeltek el a géppallosok cséplői. Komoly eredmény ez. Azt jelenti, hogy a megye géppallosai: a cséplő-gépeket augusztus 10-re valóban befejezik a cséplési munkákat.

Egyek. Furta géppallosai már be is fejezték a cséplést. Tetőlen most áll a cséplés befejezése előtt. Pocsajon viszont rosszak az eredmények. Eddig mindössze 20 százalékát teljesítették az előirányzatnak. Mi ennek az oka? Nem

A jobboldali szocialisták a béke leggonoszabb ellenségei

A Pravda közli B. Ponomarjov a jobboldali szocialisták a béke leggonoszabb ellenségei című cikkét.

A jobboldali szocialista vezetők — írja — a munkásmozgalmi egységnek fő ellenségei, a háborús uszítók, cinikusok és az amerikai imperialiszták kiszolgálói, akik árulásként álszocialista címmel, a kozmopolitizmus hírdetésével álcázzák. A szociáldemokrácia vezetői egyre mélyebbre süllyednek és ma már fehéren nyilatkoznak a béke híveinek mozgalmára és a stockholmi felhívásra való aláírásgyűjtés ellen. Az ellenség között, akik felépítik a béke-mozgalmat ellen, a háborús uszítók kiszolgálói lakják, az Osztrák Szocialista Párt vezetői szerepelnek, az úgynevezett Néppárt, nyílt reakciós politikájával, zövegkeze, az Osztrák Szocialista Párt vezetői külön kormányrendeletet hoztak az atomfegyver betiltását követelő felhívás és a béke-mozgalmat ellen. Az Osztrák Szocialista Párt vezetői nem elégednek meg a propagandahadjárral, hanem a béke harcossá válik, fizikai elintézésére szörfölnék fel. Még, már több mint fél millió osztrák, köztük a Szocialista Párt számos tagja írta alá a stockholmi felhívást.

AZ ATOMFEGYVER BETILTÁSA ÉS A BÉKE ELLEN

nem kisebb hévvel szállnak síkra a francia szocialisták. Franciaország azok közé az országok közé tartozik, ahol a Béke Híveinek mozgalma különösen nagy lendületet vett. Ez a tény felelősséget hárít a háborús gyújtogatásokra. Az „Amerikai Párt” — így nevezik el általában a francia munkások a jobboldali szocialistákat — minden erejével arra törekszik, hogy teljesítse gazdasági megfontolásait. Ezért a Francia Szocialista Párt — idén májusban megtartott kongresszusának részvevői nyíltan támadásokat intéztek a stockholmi felhívás ellen és az atomfegyver betiltását követelő felhívást.

A cikkíró a továbbiakban rámutat, hogy a nemzetközi béke-mozgalmat elleni harc fokozása érdekében hívták össze június elején Koppenhágába a szocialista pártok értekezletét, a COMISCO értekezletét, amelyen az angol „munkáspárt” vezetői játszottak a főszerepet. Ez az értekezlet eljött végül az új háborús előkészítésnek és a béke megvédésének elleni küzdelemnek büntös céljait szolgálja. A COMISCO-értekezlet után a jobboldali szocialisták vezetői kárpai mintegy gombnyomásra, még bősébb harcra indították a béke védelmezőit ellen. Különösen az angol „munkáspárt” vezetői politikusai igyekeznek. Ők nyíltan védelmezik az atombombát.

AZ ANGOL „MUNKÁSPÁRTI” FŐKOLOMPÓSOK

a béke védelmezőitől kijelentették: az „összegyeztethetetlen a párt tagságával”. Ezzel a Labour Party vezetésére bizonyította, hogy a béke nyílt ellensége. A francia szocialista COMISCO-értekezlet után szintén fokozták a béke híveinek üldözését. Jules Moch, a nemrég kivetelt honvédelmi miniszter működésének első lépése az volt, hogy parancsot adott, amely a katonáknak megtiltotta a stockholmi felhívás aláírását. Ugyanilyen áruló politikát folytatnak Nyugat-Németország, Finnország, Norvégia, Ausztria, Hollandia és a többi kapitalista ország szociáldemokrata vezetői is.

Mitűnt sarokba szorították őket az a pontos és világos következtetés, hogy válaszul annak arra, a kérdésre, kívánják-e vagy elmennek az atomfegyver betiltását, a jobboldali

dali szociáldemokrata egyetlen országban sem térhetnek már ki a válasz elől és az atomfegyver betiltása ellen sikraszájva, leplezik magukat a széles néptömegek előtt.

A MÁSODIK INTERNACIONÁLÉ SZÁNALMAS SZÜLÖTTÉJE

A COMISCO — jegyzi meg Ponomarjov — a munkásmozgalmat leggonoszabb szakadárjainak és bomlasztóinak gyűlékezési helyévé, az angol-amerikai kémszervezetek szolgálatában álló kémközponttá vált, melyet a népi demokráciákból megszűkített és kigéprűzött kémek és felforgatók bandája támogat. A COMISCO és a reakciós nemzetközi szakszervezeti szövetség, amelyre Anglia, az Egyesült Államok és más kapitalista országok szakszervezeteinek reakciós vezetői hoztak létre, egyformán áruló szerepet játszanak a munkásmozgalmakban.

Most amikor az amerikai imperialiszták a támadás előkészítéséről nyílt támadó lépésekre tértek át, és rábőghabóru folytatják a koreai nép ellen, a jobboldali szociáldemokraták áruló „védkénysége, amelyel az amerikai imperialiszták akaratát teljesítik, különösen veszedelemes. Az imperializmus jobboldali szociálistái ügynekességének fáradhatatlan leplezése, a könyörölgés és következő harc az ellen az ügynökség ellen, a béke védelmezők elengedhetetlen feltétele — írja befejezésül Ponomarjov.

25 ezer ember nézte meg a szovjet sajtókiállítást

A Magyar Szovjet Társaság nagyszabású kiállítást rendezett a szovjet sajtókiállítás, mely gazdag anyagával megismertette a világ első szocialista államának sajtóirodalmát. Nemcsak a napilapok fejlődését, a Pravda feltehetőleg történelmet mutatta be az kiállítás, hanem a különböző folyóiratokkal ismertette meg velünk a Szovjetunió szocialista társadalmának különböző területeit, hanem harcos nevelőhatása volt a kiállításnak a magyar sajtó fejlődése szempontjából is.

Ma már a Szovjetunióval kapcsolatos kiállítások emberek tízezreit vonzzák és ennek tulajdonképpen az a hatalmas érdeklődés, mely a szovjet sajtó kiállítását is kísérte. 25 ezer ember nézte meg a kiállítást, mely szép bizonyítéka a kiállítás sikerének.

Solymosi Ignác könnyei

Írta: Gergely Sándor

Tizenhárom és negyven évvel ezelőtt élt Moszkvában. Ez alatt az idő alatt egyszer, a harmincas évek elején, a Nagy Forradalom évfordulójára küszöbén, egy november 6-i ünnepi estén, a Nagy-Színházban és egyszer, egy május elseji felvonuláson, a Vörös-téren, a tribünön, alig néhány lépésnyire tőlem — láttam Sztálint. Olyan volt, amilyenek a szovjet emberek látták: egyszerű, bölcs és apas. Sokszor hallottam szavait, világos, szabatos, félreérthetetlen mondatait, amelyek acélos következetességgel kapcsolódnak egymásba, hogy „magától értetődővé” tegyék a Cél, a Gondolatot.

Ott láttam, ott éreztem, ott hallottam a hatalmas szovjet-haza minden alkotásában s a Szovjetország legféltettebb kincsében: a szovjet emberben. Emberekben úgy, még nem hirt nép, mint ez a kétszázmillió népcsalád. Benne és ember nem bírt még úgy népből, mint Sztálin a szovjet népből.

Ma már nyolcszázmillió felzabált dolgozó látja őt olyanok, mint amilyen ő valóban! S az imperialisták láncai közt vergődő dolgozók sok-sokmillió táborába a butítás, a rágalom, az uszítás ellenére is — esztét, szívet s jövőjét Vele s a Szovjet-haza jövőjével azonosítja. Szeretném egy jászági kubi-

Parasztküldöttségünk egy csoportja UKRAJNA KOLHOZAIBAN...

Kier: A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség egy csoportja nagy érdeklődéssel tanulmányozza Ukrajna kolhozeit. A magyar vendégek az ukrainai Korszuny-Sevcsenkovo-i kerületbe érkeztek, amely köztársaságszerte ismert a villamoság széleskörű alkalmazásáról.

A magyar parasztküldöttség tagjai a Peremoga-kolhozban

Katona József

újfahértói dolgozó paraszt levele

Tudatom veletek, hogy július 19-én délután 7 órakor szerencsésen megérkeztünk Moszkvába. Az állomáson nagyon sokan vártak bennünket s a szovjet emberek arcáról vidám mosoly sugárzott felénk, amint vártak bennünket.

De ezt láttuk mindenfelé, amerre a vonat vitt. Ukrajnában a vonatokon keresztül csodálkoztunk először a kolhozföldesken. A vetések még zöldék, egyes helyeken a zab és az árpa most kapja csak a kalászat s végtelen hatalmas búza-, és rozstáblák húzódnak a végeláthatatlan erdősorok között. Bizony mondogattuk, hogy elkopna annak a lába, aki itt téhénfogással akarja szántani. Mert ezek a táblák

megismerkedtek az állattenyésztőfarmok munkájával. Az állattenyésztő kolhozok részleteiben tájékoztatták a vendégeket a produktív közösségi állattenyésztés fejlesztésére kidolgozott hároméves terv sikeres megvalósításáról. A magyar parasztküldöttség tagjai munka közben megtekintették a villamosstruktúrákat.

nem olyanok, mint mifelénk. A növény egyenletes, ami jó vetőmagra, gondos munkára vall, a méretek meg óriásiak. Utközben jól láttuk azt a hatalmas munkát is, amellyel a szovjet emberek a háború nyomait tüntetik el. Mindenfelé hatalmas építkezések folynak, épülnek a lakóházak, vasútvonalak, hidak.

Hogy újra Moszkváról beszéljek: a megérkezés után a város egyik legszebb szállodájában kaptunk szállást. Itt a legjobb ételkkel és italokkal láttak el bennünket. Másnap aztán, július 20-án a Puskin Múzeumba látogattunk el és megnéztük azt a rengeteg ajándékot, amelyet a dolgozók milliói küldtek a világ minden tájáról Sztálin elvtárs 70. születésnapjára. A sok ajándék láttán megértettük, hogy a magunkfajta emberek mindenfelé szeretik és tisztelik Sztálin elvtársat, mert tudják, mit jelent nekik Sztálin és a Szovjetunió.

Innen elvtársak a Lenin Mauzóleumba mentünk. Meghatódottság fogott el mindannyiunkat, mikor megláttuk Lenin elvtársat. Lenintől sokat hallottam, olvastam róla, láttam a képeit s olvastam tőle, de soha nem merem még csak gondolni sem arra, hogy saját szememmel láthatom Lenin elvtársat, akinek mi annyit köszönhetünk. Innen mentünk el a Kremlbe. Tiszte-

lettel léptünk be azok közé a falak közé, ahol Sztálin elvtárs lakik. Itt is jól megnéztünk mindent.

De ezzel még nem ért véget a nap, mert este 9 órakor a Hargyverseny-színházban láttak vendéget bennünket. Olyan szép előadásban volt részünk, hogy elfelejtettük a napi fáradtságot s mondogattuk, hogy akár egy hétig is elnéztük volna.

Befejezésül tudatom veletek, hogy Moszkvából Közép-Ázsiába utazom, ott nézünk majd körül. Jömagam még most sem tudom elképzelni, hogy mivel érdemlitem ki ezt a nagy megtiszteltetést, soha ilyen boldognak nem éreztem magamat, mint most. Zárom soraimat és üdvözlöm a nagyállói járási bizottságot, valamint a zsindeletanyai paraszttársaimat.

Katona József

kilencoldos dolgozó paraszt, Újfahértó.

KÜLDÖTTEINK ÜZBEKISZTÁNBAN

Soldatszkaja: A Szovjetunióban tartózkodó magyar parasztküldöttség egy csoportja szerdán az üzbekisztáni nisznijesir-csiki kerületbe látogatott el. A mindenütt örömteljes fogadtatásban részesült parasztküldöttek behatóan tanulmányozták a Kraszina-kolhoz gazdasági és szervezési munkáját.

Az Üzbég Szocialista Szovjet Köztársaság ötéves tervéről elnevezett gyapottermelő szovhozban a mezei munkák tanulmányozása után baráti találkozó rendeztek a magyar vendégek és a szovhoz termelő-szakemberei, valamint magas termelést elért kiváló tagjai részére. A magyar parasztküldöttség tagjai szerdán felkeresték a Jangjuli kerületet, a taskenti terület legnagyobb gyapottermelő vidéket

rástól, nehezen lélezett, csak állt-állt előttem, a kezemet szorongatta, aztán azt mondta:

— Tegnap írtam Sztálinnak... Elmondta: a ház, amelyben lakott, ötven lépésnyire feküdt egy betonúttól, amely villannyal volt világítva. Hiába kérte a közseg vezetőségét s az üzemet is, amelynek telkén háza s kertje volt, vezessék be házába a villanyt, csak ötven méter drótha kerülne az egész. Nem is hederítették a kérésére.

— Ilyen kis dologban... Sztálin elvtársnak?... — kezdtem. De nem engedett tovább beszélni.

— Megírtam: ki vagyok — mondta Solymosi s nagy mandulaszeme büszkén villant. — Megírtam: magyar proletárforradalmár vagyok, öreg harcos, rokkant... akivel itt, buta, vagy rosszakarattú emberek ki akarnak habarálni.

Eltelt egy év s újra eljött hozzám. Fáradtan köhécselt, de mosolygott, amikor első szavam az volt:

— Kaptál akkor választ?... — Megesingálták a villanyt — s újra mosolygott. — De még a háztetőt is. De azért külön írtam... Mer becsurgott a tető az eső. A községi előjáró, az üzem gazdasági főnöke, akiről most már sok mindenféle kiderült... gondolták, kibabrálnak velem. Mondták: ha nem tetszik, menjek vissza Magyarországra... Tyűh, mondom, hiszen ezek ellenforradalmi bitangok... A fiamnak, aki második elemibe jár, magyarul mondtam, ő meg

oroszul írta a levelet. Kértem Sztálin elvtársat, ne engedje, hogy orosz ellenforradalmárok és kártevők egy magyar szabadságharcos fölött győzedelmeskedhessenek... No... négy nap múlva egy nagy autó állt meg a ház előtt. A járási párttitkár jött ki. Megnézte a tetőt, kezét adott, megozolt, a fiamnak meg azt mondta: oroszlant, fordítsa le nekem, meg a felségemnek, hogy a szovjethaza csak a tisztességes emberek otthona, nekem pláne, mer én a Jászágban a szovjetért is harcoltam... Másnap nagy teherautón cementet, meg cserepet hoztak. Két nap alatt ilyen lett a plafonunk... — és felmutatott a mennyezetre. Kis idő múlva újra megszólalt — A községi előjáróságot elcsapták. Az üzem gazdasági főnökét is. A járási párttitkár tegnap megint nálam volt, megnéztet mindent, aztán azt mondta: Sztálin elvtárs köszöni a jókívánságokat és izeni, szívesen veszi, ha máskor is írok neki, ha van mit... De most már eltört a mécses. Akit csendőrlőhoz kötözve futtattak, akat a csendőrpribékek tapostak meg, akat a rendőrhérok talpaltak és halálrakönyöztak s nem tudtak szóra bírni, mégcsak jászóra se, most el-sírta magát s könnye végigcsorgott az arcán.

— Sztálin... Sztálin... — suttogta s utána hangosan, boldogan, gyermekként nevetni kezdett.

4 oldal

Debrecen, 1950 július 28

A tanácsok létrehozásával a legdemokratikusabb államigazgatási rendszert valósítjuk meg

Július 15-én országsszerű megalkulnak a megyei tanácsok. — Azok a szervek, amelyek kiküszöböltek, felszámolták közigazgatásukból a feudális, burzsoi maradványokat, hatahatóság segítői a szociális építésnek, így az öt-éves tervünk sikeres keresztülvételének, amelyek ádáz, de győztes küzdelmet folytatnak népi demokratikus rendszerünk fejlődésének akadályozói, a nyugati imperialisták beépített kémjei, a jobboldali szociáldemokraták, a klerikális reakciója szövetségesei, a klerikális, egyszóval: ellenségeinkkel szemben.

A megyei tanácsok megalkulása óta eltelik rövid idő is bebizonyította, hogy a Párt irányítása alatt és a szovjetek példáján működő tanácsok megfelelnek hivatalosnak, dolgozó népünk által bejárt helyezett bizalomnak. — Hajdú-Bihar megye területén is a megyei tanács vezetni irányítja a területi meggyorsítja az ügyintézés, következetesen kiküszöbölje a bürokratikus rendelkezéseket, határozataik pedig valóban a nép érdekében születnek meg.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának rendelete értelmében a közeli hetekben a megyei tanácsok után megalkulnak a városi, járási tanácsok is. — A városokat a választásokig a Magyar Függetlenségi Népfőrdőn

tékes szervei jelölik ki, s az alkuló ülést augusztus 15-én délután tartják meg. Hajdú-Bihar megyének megyei tanácsa végrehajtó bizottság, az elmúlt napokban már megalkotta az egyes városi és járási tanácsok létszámát. Debrecen város tanácsának 101 rendes, 51 póttagja lesz, a végrehajtó bizottság pedig 15 tag alkotja majd. Hajdúszoboszló, Hajdúböszörmény és Hajdúaháti városok tanácsai 91 rendes, 46 póttaggal rendelkeznek. Mindhárom hajdúsági városban 11 tagú lesz a végrehajtó bizottság. A járások közül a bereiújfalui, biharkeresztesi, derecskei, nagyléta, polgári járási tanácsnak 71 rendes, 36 póttagja lesz, 11 tagú végrehajtó bizottságot választanak majd. A debreceni — központi — járásnak és a püspök-ladányi járásnak 81 rendes, 41 póttagja és 13 főből álló végrehajtó bizottsága lesz.

Ugy a megyei tanácsok, mint a városi és járási tanácsoknak a dolgozó nép legszélesebb tömegszervezetének kell lennie. Milliók tömegeket, a munkásság, a dolgozó parasztság, értelmiség és a kisemberek széles rétegét kell bevonnia az elméleti irányításába, hogy a nép egyszerű falai lássák: valóban ebben az országban sorsuk felett ők döntenek. Hajdúassza a dolgozó nép, hogy a me-

gyei, városi, járási és az ez évben még megalakuló községi tanácsnak létrehozásával a legdemokratikusabb államigazgatási és államhatalmi rendszeri valósíjuk meg a Magyar Népköztársaságban!

Egyébként a Hajdú-Bihar megye tanácsa a minisztertanács rendelkezésének megfelelően megalkotta a városi és járási tanácsok ügyosztálybeosztását. — Ezek szerint Debrecen város tanácsának kilenc osztálya lesz és pedig: 1. pénzügyi, 2. terv-, statisztikai és munkaerőgazdálkodási, 3. igazgatási, 4. ipari és kereskedelmi, 5. mezőgazdasági, 6. építési és közlekedési, 7. oktatási és népművelési, 8. közegészségügyi és népjóléti, 9. lakásgazdálkodási ügyosztály. (Érdekes, hogy a 11 ügyosztályal működő megyei tanácsnak nincs lakásgazdálkodási osztálya.)

A járási, valamint a bősörményi, nánási és szoboszlói városi tanácsok ö. osztályuk lesz. 1. pénzügyi, 2. igazgatási, 3. ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági, 4. építési és közlekedési, 5. oktatási, népművelési, közegészségügyi és népjóléti osztály, ezenkívül terv-, statisztikai és munkaerőgazdálkodási csoport, mely a megyei tanács felügyelése alatt végzi majd a munkáját.

A Megyei Tanács felhívása Hajdú-Bihar községeihez

Földes község dolgozó parasztsága július 24-én, vasárnap gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy augusztus 20-ra befejezik a terménybegyűjtést.

A gyűlésen a dolgozó parasztság határozati javaslatot fogadott el, amelyben felhívják Hajdú-Bihar valamennyi községét, minden becsületesen dolgozó parasztját — kövessék példájukat és gyorsítsák meg a cséplést és terménybegyűjtési kötelezettségüknek úgy tegyenek eleget, hogy minden felesleg gabona augusztus 20-ig raktárba legyen szállítva.

Földes község példamutató követeztében a Megyei Tanács végrehajtó bizottsága felhívja a megye összes községeit, hogy versenyben egymással kövessék Földes község példáját és teljesítsék hazafias köteleységüket oly módon, hogy minden felesleg gabona augusztus 20-ig raktárba kerüljön.

Ennek érdekében július hó 30-án minden községben a Népfőrdő Bizottság gyűlést hívjon össze, melyen a község dolgozó parasztjai csatlá-

koznak Földes község versenyfelhívásához és vállalják az augusztus 20-ig való begyűjtést.

A gyűlések jó előkészítésére mozgósítsák be a tömegszervezetek népnevelőit, hogy a gyűlésen a község lakosságának a zöme részt vegyen. Hívják meg a gyűlésre a szomszéd község népnevelőit. A gabona begyűjtési terv augusztus 20-ig való teljesítése csak abban az esetben biztosítható, ha fokozzuk a cséplés ütemét, minimalisra csökkentjük az üzemzavart. Ezt el tudjuk érni azzal, ha fokozottabban bevonjuk a cséplőmunkásokat a versenybe és fokozzuk a cséplőmunkások közötti népnevelő munkát.

Megyénk jelenleg országos viszonylatban az első helyen áll a begyűjtés területén. Megyénk dolgozó becsülettel teljesítik hazafias köteleységüket.

Segítsük elő a begyűjtés mielőbbi gyors befejezését, jó szervező és mégjobb felvilágosító munkával.

Megyei Tanács végrehajtó bizottsága.

A SZÓVOSZ felhívása a földművesszövetkezetekhez

A szegvári és a Mindszenti dolgozó parasztok kezdeményezésére nemes versenyre kel az egész ország dolgozó parasztsága, hogy augusztus 15-re elvégezzék a cséplést, augusztus 20-ra, népköztársaságunk alkotmányának ünnepére pedig befejezzék a gabonabeadást. Dolgozó parasztságunk azzal akarja méltóképpen megünnepelni a hatalmas Szovjetuniótól kapott szabadságunkat és a dolgozó nép harcban szerzett jogait törvényben íktató alkotmányunk első évfordulóját, hogy erre a napra győzelmesen befejezi a gabonabeadást. Ennek az önként vállalt egyszerű feladatnak verseny-szerű teljesítésével méltó választ ad dolgozó parasztságunk az imperialista háborús uszítóknak és belső szövetségesének, a kulák és klerikális reakciónak, amely mindenre elszánt aljassággal hátráltatni akarja ideit gazdag termésűnk gyors begyűjtését.

A jövővi kenyerünket biztosító, öt éves tervünk megvalósítását, s ezen keresztül a Szovjetunió vezető békétábor további megerősödését elősegítő terménybegyűjtés most még fokozottabb, felelősségteljesebb feladatot jelent földművesszövetkezetünknek. Legfontosabb kötelessége most minden földművesszövetkezetnek, hogy az eddiginél még jobb, még szervezettebb munkával segítse győzelemre dolgozó parasztságunk terménybeadási versenyét.

Ezért a SZÓVOSZ felhívja a földművesszövetkezeteket, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel támogassák a dolgozó parasztság terménybeadási versenyét, legjobb tudásukkal minden erejük latbavetésével járuljanak hozzá, hogy alkotmányunk ünnepére, augusztus 20-ra befejeződjék a terménybeadás. Keljenek párosversenyre egymással, vállalják a gabona zavartalan begyűjtését augusztus 20-ra.

Az átvevőhelyeken szervezzenek átvevő-brigádokat. Jó verseny-szervezéssel, szívós és alapos felvilágosító munkával hársítsanak el minden akadályt a begyűjtés útjából. Az előírások-

nak megfelelően, pontosan, a dolgozó parasztság teljes melegegésére vezessék a gabona átvevélét. Gyors és alapos munkával, helyes időkihasználással vegyék elejét a torlódásoknak, biztosítsák a zökkenőmentes átvevél.

Jó szervező és felvilágosító munkával járuljanak hozzá a terménybeadási verseny továbbfejlesztéséhez. Minden földművesszövetkezet állítson fel versenytáblát, ismertesse a gabonabeadási versenyben kiváló dolgozó parasztok nevet és eredményét.

A földművesszövetkezetek egy percére se feledkezzenek meg arról, hogy a terménybegyűjtés harci feladat. Alandoan tartás szemmel az ellenséget éberségükkel akadályozzák meg a kulákok és klerikális reakció aknamunkáját.

Mindenben kérjük és fogadják meg a pártszervezetek útmutatását, a tömegszervezettel együttműködve végezzenek még jobb felvilágosító munkát a gabonának a cséplőgépi egyenesen a raktárba való beadása érdekében. Földművesszövetkezetünk a szegvári és Mindszenti dolgozó parasztok egyszerű kezdeményezése nyomán azzal készüljenek alkotmányunk megünnepelésére, hogy minden erejükkel elősegítsék a terménybegyűjtés augusztus 20-ra való befejezését. A földművesszövetkezetek vezetői, terménybegyűjtő-brigádok, alkalmazottak és tagok úgy dolgozzanak, hogy augusztus 20-án minden földművesszövetkezet a jó munka tudatában jelenthesse dolgozó népünk forrón szeretett vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak: becsülettel kivittük részünket a terménybegyűjtés sikeréből.

Szövetkezetek Országos Szövetsége!

x Ha jellegével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és a nyere, mert nécs hová küldjen. Pontos címre, legalább utólag add meg.

HIRDESSEN A „DEBRECEN”-ben,

Ujabb 300 család lesz tagja ősztől a termelőszövetkezetnek...

EGYRE ERŐSÖDIK ÉS FEJLŐDIK HAJDÚ-BIHARBAN A SZÖVETKEZETI MOZGALOM

A termelőszövetkezeti csoportok munkája nem maradt hatástalan az egyéni gazdálkodó parasztoakra sem. Látták, hogy a jó munka, a fejlett munkamódszerek nyomán egyre magasabb termelési eredmények vannak a termelőcsoportokban. Derekbősörményben a Petőri termelőszövetkezeti csoport tagjai

16 mázsás búzatermést értek el.

a balmazújvárosi Lenin csoportban 14 az átlag, sőt Sápón a Dózsa termelőszövetkezeti csoport tagjai

17 mázsás termést

arattak búzában holdankint. Ezek az eredmények ékebben beszélnek mindennél. A dolgozó parasztok nem is haboznak most már: az öntudatosabbak eddig sem haboztak, hanem Rákosi Mátyásnak kecskeméti beszéde után már megalakították a termelőszövetkezeti csoportokat. Azóta csak fejlődött és kiszélesedett az egész országban a szövetkezeti mozgalom. Szilágyi Ferenc 15 holdas dolgozó középparaszt is be-

léta a társas gazdálkodás előnyeit és éppen ezért kérte felvételét a csoport tagjai közé. Ma már a cserői Vörös Csillag termelőcsoportban dolgozik és boldogságtól sugárzó arccal újságot ismertőseinek, hogy érdemes volt doigoznia, hogy ezt a napot megérhesse, amikor élete sora ilyen szépen egyenesbe jött.

— Négy gyermekem van. Azoknak a jövőjét építem a többiekkel itt a termelőcsoportban. Megannak a sok magyar fiatalnak jövőjét, akiknek eddig szenvedés és nyomor volt az osztályrésze a multban.

Vámospéresen

Dorogi Jánost vették fel újonnan a termelőcsoportba. A Dózsa-csoport szeretettel fogadta az új tagot. Dorogi János, aki eddig nem tudott megnősülni, mert bizonytalannak látta a jövőjét, már megtartotta a lakodalmát mert — mint mondotta — most már a becsületesen végzett munka után biztos megélhetés, boldog jövő vár reá: — Beléptem a termelőcsoportba — mondotta —, mert itt tudok legjobban dolgozni azokért a célokért, melyeket

én is magaménak vallok. Meg is nősültem, mert már munkám után családot is tudok alapítani. Eddig erre sem gondolhattam. Szép lesz a mi paraszti életünk, mert a Párt vezet és Rákosi Mátyás útmutatása nyomán napról napra látjuk az igazságot, saját magunkon tapasztaljuk az életszínvonal emelkedését.

A kabai „Dózsa” termelő-csoport

tagsága is örömmel fogadja az új jelentkezőket. Poresin Gyula, Mile Sándor, Batiz János lesznek az új tagok. Vámospéresen Manesák Sándor, Kozma Gábor, Varga Imre, Hunyadi Sándor kérétek felvételüket a csoportba és megszerte mintegy 300-ra tehető azoknak a családoknak a száma, akik az új belépők csoportjait alkotják össze a termelőszövetkezeti csoportokban.

A VETŐBURGONYA SZÁLLÍTÁSÁNAK SZABÁLYOZÁSA

A burgonya szállítását rendelettel szabályozták. — Csak az a termelő vagy eladó szállíthat burgonyát, akinek szállítólevélét a Gyümölcs-Zöldség- és Burgonyaértékesítő Nemzeti Vállalat lepecsételte. Nem kell ilyen engedély az illető termelő lakóhelyétől 30 kilométer távolságra eső körzetben. Távolsági közlegekbe a községi előjáróság engedélyével lehet szállítani, teherautóval, csak a Gyümölcs-, Zöldség- és Burgonyaértékesítő N. V. engedélyezheti a szállítást.

5 oldal Debrecen, 1950 július 28.

Legyen **T**a zsebében állandóan **FOTOSZELVÉNY** és heti szócakozását biztosítja!

A DEBRECZEN SPORTJA

Hajdú-Bihar MKK eredmény 63.3 százalék

Még négy nap áll rendelkezésre és utána, betegeződik az MKK sportmozgalmak első időszakára. Heti öt napig próbálhatunk az azok akik eddig még nem tették meg. Az utolsó napok alatt fokozódott a lendület és nagyobb arányokban folytak a próbázások a megye minden részében. 50 százalékos arányt állt meg közege a legjobban lemaradt Polgár.

De annál több a jól előretört közér és kózellet. Így javított Balmazújváros a hatlakok közül.

Hajdú-Bihar megyében eddig 63.3 százalékos eredmény Debrecenben rosszabb az arány, mindössze 57.6 százalék Debrecen nélkül a megye eredménye 68 százalék lenne, Debrecen rontja az arányt.

A hátralevő napokat a hátrány, lemaradás behozására kell felhasználni, erre kell tekinteni most az ösztönöz, tudatosított és felvilágosított munkát.

Több közéleti példamutatón jött el egy a debreceni Járóújról NV az utóbbi napokban közel 80 százalékos eredményt ért el és szombatra 100 százalékos eredményt ígér.

A Debreceni MAV Üzletigazgatósg sporttevélsége is derekas munkát vé-

zett; az eredmények mindennél szebben beszélnek, az Üzletigazgatósg 98 százalékban teljesítette a MKK próbázást, ami szép teljesítmény: elismerés és dicőrejt ílelt Molnár Jenő sp.r.t. felelős, aki példát mutatott a többi MKK sporttevélségek, hogyan kell támoogatni és előbbre vinni az MKK sportmozgalmat.

A hét végére nagyobb kiugrást ígér Hajdúszoboszló, Hajdúhadház és Hajdúszoboszló, ahol sokan próbázni lá, így a hét végére 70 százalékosan felül lesz a lepróbatottak száma Hajdú-Biharban.

LEKK sportnap

Ma pénteken délután a következő pályákon lesz MKK próbázás, MEFESZ és Dohánygyári Lendület pályán 5 órától, utókor számára az MEFESZ pályán 5 órától Uezópróba 6-8 között a megyei pályán 5 órától.

Vasárnap is lesz próbázás. Az MKK mozgalom utolsó előtti napján vasárnap is lesz próbázás, a Dohánygyári Lendület pályán 9 órától tartanak MKK próbázást. Szombaton a béke-nagygyűlés kapcsán a Lokomotív pályán ünnepélyes próbázás.

SZOMBATON SPORT BÉKENAGYGYŰLÉS

Debrecen sportolói és sportkedvelői közönsége, a béke harcos hívei lelkesen vesznek részt a szombat délutáni nagy sport-békenagygyűlésre amely 5 órakor kezdődik a D. Lokomotív pályán. A sportolók híret tesznek a béke, a békéltörés nagy erőssége és biztos bázisa, a hat-nyolc Szovjetunió mellett, kifejezésre juttatják a debreceni sportolók, hogy nem rés, hanem erőt bástya vagyunk a békéltörés szakaszán, Farkas Géza asztali-teniszvilágjelzők és Gál József bírók, zövédbajnok az ünnepi szónokok akik ismertetik a békenévtelen jelenlegi állását, az imperialista háborús gyújtogatók és ügynökök eljárásainak.

munkáját, amely ellen egyetemesen lép fel a szabad világ, a békéltörés. A sportolók nagy békegyűlésre állást foglalnak, hogy nepe megszegése mellett és követeli a szabotálás, az amerikai imperialisták távozását Korbárol.

A sportbékégyűlés egyben az MKK sportmozgalom ünnepe is: az ünnepi, együttlétek, sportversenyek együttesen szelők stant egyetemes mekkében vonulnak fel a békenagygyűlésre, ahol ünnepélyes MKK próbázás is lesz. Az MKK sportmozgalmat összekapcsolják a béke harcos védelmével. Több ezer sportoló vesz részt a szombati nagy sportbékégyűlésen.

SPORT-ÉS EDZŐPÁLYA-TSZABADTÉRI SZINPADOT AVAT ANEPPBOLT

A Hajdúmezgyő Népólta NV és a Debreceni Elméleti Kiskereskedelmi NV dolgozóik körében hozták létre a vezetői feladatokat elvégzők, az Népbolt és a Debreceni Elméleti Kiskereskedelmi NV lelkes dolgozói példamutatón jartak el, fáradságos, áldozatos munkával sport-edzőpályát és szabadtéri szinpadot készítettek, amelyet ünnepélyesen avatnak hétfő július 29-én, szombaton este 8 órai kezdettel. Az új létesítmény a városi közélet új 40. számú avatás van a megnyitó ünnepség másra a következő:

Himnusz — játsza a Rendőrzenekar.

Békét a vagnak, elődjai: Szabó Ferencné — búcsúztató, mond Hasi József.

Összeállították a férfi és női kézilabda válogatott keretét

A szépen fejlődő debreceni kézilabdásportnak nagy ünnepe lesz szombaton és vasárnap. Az ország legjobb kézilabdázói vendégszerencsét Debrecenben Debrecen férfi és női kézilabdázói ellen. A Vörös Meteor az NB I. bajnok, női kézilabdacsapata, ellenfele Debrecen női válogatott csapata lesz. A férfi kézilabdásport egyik legérdekesebb együttese az Elektromos Budapestől, ez Debrecen férfi kézilabdaválogatottja ellen áll ki.

Az már bizonyos, hogy a Vörös Meteor—Debrecen válogatott női kézilabd mérkőzés szombaton este 8-ór, az Elektromos—Debrecen férfi kézilabdaválogatott mérkőzés fél 9 órakor kezdődik.

Az illetékesek összeállították Debrecen férfi és női kézilabda válogatott keretét a következőképpen:

Kispályai, Férfi: Városháza: Váradi Géza, MEMOSZ: Bacz Ruhagyár; Kocsis, Lokomotív: Bács Imre, Vizgázlakodás: Nagy Honvéd; Armos Előre: Faltó, Gray, Nagy I., Kies I., Fodor, Balogh E.

Nagyapályai, Férfi: Városháza: Váradi Géza, Lokomotív: Kiss F., Krúdy, Tassai I., Frak, Dozsa; Berezsky, Sarkadi Honvéd: Szilágyi, Előre: Nagy I., Orsy, Héthy, Balogh E., Fodor, Kovács L., Kerész I.

Kispályai, Női: Elő: Mák M., Szabó J., Tóth E., Lokomotív: Thurzó J., Szabó A., Szabó M., Olyán S., Betű: Nyiri Bátorgyár: Taksonyi, Farkas, Szabó I. MEMOSZ: Pozsony.

Nagyapályai, Női: D. Lendület: Stenszky J., Előre: Mák M., Szabó J., Pósa G., Tóth E., MEMOSZ: Pozsony, Thurzó M., Szilágyi J., Lokomotív: Thurzó, Szabó A., Szabó M., Moonyi, Bátorgyár: Farkas M., Szabó I., T. K. szonyi, Betű: Nyiri.

Ujvilágkerületi írtott a 3x800 méteres szovjet női válogatott st. feia a Mezőkúti Dinamo stadionban, ideje 6:49 mp. A változatos szokolova, Kócs és Vaszi feia.

Bárneval—Teherlutar Béke Kupa, mérkőzés lesz vasárnap reggel fél 8 órai kezdettel a D. Lendület pályán. A Teherlutar játékosai pontosan fél 7 órára a központi iroda előtt jelennek meg.

Labdarúgó Játékvezetők táborozása és szakmai továbbképzése

Július végén és augusztus első felében a labdarúgójátékvezetők országos táborozást, értekezettel tartanak az egységes játékvezetési kiállítás érdekében, ugyanakkor szakmai továbbképzést nyelnek a játékvezetők. A debreceni, keleti kerületi labdarúgó-játékvezetők a jövő hónap 8. augusztus 11-12-én Nyíregyháza környékén, az ott lesz az Északkeleti és Északi JT gardája is.

A kétnapos értekezleten elméleti előadásokat és ezt követően gyakorlati bemutatókat tartanak. Tiszta munkájukat a lementült kérdéseket, hogy az oktatási káziókat a játékvezetők, akik az egységes játékvezetési kiállítás érdekében, ugyanakkor szakmai továbbképzést nyelnek a játékvezetők. A debreceni, keleti kerületi labdarúgó-játékvezetők a jövő hónap 8. augusztus 11-12-én Nyíregyháza környékén, az ott lesz az Északkeleti és Északi JT gardája is.

Asbóth már az első között van

A lengyelországi nemzetközi tenisz-bajnokság kezdései során ezután kezdődött július 4-én, 6-8. arányban győzött a lengyel Saksna ellen. Debutált Asbóth 6:1, 6:3 arányban biztos győzött a román Badin ellen. A vegyespárosban Erdődi, Adám 6:4, 8:6 arányban győzött a Poplawa (lengyel)—Caratun (román) pár ellen. Feltűnő párosban Katona, Birkás—Kudrinski (radzio) (jengyel) 7:5, 6:1. Női egyéni: Köröcsy—Todorcsu (román) 6:1, 6:2.

Köröcsy Zeuzsi ezzel a győzelmével bekerült az előzőtöbe Asbóth az első 8 között van Adam és Katona esztortokot játszott az első 8 közé való bejutásért.

A szovjet bajnokságban a hét első napján több napjánki mérkőzést játszottak: Moszkvában a Dinamo a Torpedó ellen 6:2 arányban nyert, Leningrádi Dinamo—Moszkva Lokomotív 5:0, Leningrádi Zeuzsi—Jeryvái Dinamo 1:1, Tbilisi Szpartak—Moszkva VVSz 1:1, Sztalingrad Torpedó—Minszki Dinamo 9:0. — A bajnokság első továbbjutó a CDKA all 32 ponttal, utána a Leningrádi Zenit 27, Moszkva Dinamo 28, Moszkva Szpartak 27, Leningrádi Dinamo 26. Tbilisi Dinamo 26 ponttal Utolsó a bakui Nyctenyik 10 ponttal.

Felhívás a D. Lokomotív sportolóihoz. A D. Lokomotív valamennyi sportolója szombaton délután fél 5-ór a békenagygyűlés felkérésével a Lokomotív-sporttelepen jelenjen meg. Vezetőség.

Az utca tisztaságáért egészségügy, két védjűk

Hirdetmény A közüzemügyi hatóság felhívja a város lakosságát a figyelmébe, hogy az egészségügyi és közüzemügyi hatóságok a közterületeknek bármikénti bemoskolása tilos.

Figyelmébe a hatóság a lakosság, hogy rossz gyümölcsök, gyümölcs-radványok gyümölcsök eldobása fenti rendelkezés alapján tilos, annál is inkább, mivel azok a gyszöggyőre veszélyt jelentenek a környező egészségügyi és a lakosság, az a legyeknek tápanyagot szolgáltatnak és ez legelő betegségekre elője lehet. Feltűnő jelenségeket a tisztaság közegével ellenőrzik, s a tilalom, a hatóságokkal szemben büntető eljárás indít — Közüzemügyi Hatóság.

x A kitűjtött To-To szelvényeket legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a Lotóigazgatósg To-To osztályához beérkezék.

Szabotáló kulákokat büntetett meg a bíróság

A dolgozó nép ellenséget, kártevő kulákok felett ítékezett a nép bíróság. A kulákok a dolgozó nép kenyerére törtek, kártevő működést fejtettek ki.

Sánta Acsal 55 éves debrecen—fancsikai kulák az aratásnál jószágaival ejtette a terményt. — Egyhónapi fogházbüntetést és 1000 forint pénzbüntetést kapott. Barnássy József nyíregyházi kulák is sorozatosan kártevő működést fejt ki. egyhónapi fogházbüntetést kapott.

Fucskó László főelőjáró kulák a dohányültetést hanyagolta el, nem tett eleget a szerződésnek, kártevő dohányültetésnek, kevesebb területet művelt meg és a dohány-palánákat is hiányosan ültette. Egyhónapi fogházra, 1500 forint pénzbüntetésre és 3 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte a debreceni járásbírósg.

A dolgozó nép bírósága meg-

bünteti a dolgozó nép ellenséget, védi a dolgozó nép érdekeit.

Szőrnyű Tivadar hajdúszoboszlói cséplőgép-üzemelés kerületi debreceni megyei bíróság büntetőtanácsa elé. Szőrnű Tivadar szabotálta a cséplési munkálakat, nem segítette, hanem gátolni igyekezett a cséplési munkálatokon. Minden ténykedés arra irányult, hogy árson a dolgozó államnak, minél kevesebb kenyér jusson a dolgozók asztalára.

Cséplés közben a gépe elromlott, de Szőrnű nem volt hajlandó azonnal megjavítani. A népi szervek szakértő szerelőit küldték ki a gép megjavítására, de Szőrnű nem segítette a javítási munkálatoknál, sőt gátolni, zavarni, akadályozni igyekezett a szerelői munkájában. A megyei bíróság Szőrnű Tivadart egyhónapi fogházra és 200 forint pénzbüntetésre ítélte.

Rövid hírek

Szovjet rádióhangverseny Magyarországnak

A szovjet rádió Moszkva I. hullámhosszán 28-án, pénteken 21 órakor hangversenyt közvetít a magyar rádióhallgatóknak.

Marsokelt délnyugati, nyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé záporos, esettel zivatar. A meleg keleten is marsokodik.

Cyujogatót a bojtar. Hajdúszoboszló határában, az Ujvárosi-utca tizedik házban a tűzörög tagjai a tűzoltóság kivonult a helyszínre, ahol a legelőn — 800 négyszöglet területen — az avart égett. A közönség több száz szeg volt, felos volt, hogy ezek a tűz martaléka válnak. A tűzoltóság nehéz munkát után előtarta a tűzoltó megkudallotta a tovább terjedését. A vizsgálat során kiderült, hogy a tűz K. Varga Imre 26 éves eserd-bojtar okozta, aki gyufával meggyújtotta a legelő gazos részét ezzel, hogy az így sem használható legelőnek, nem szertak az állatok. A nyomaszt megindult annak megállítására, hogy nem e szabotálás, kártevő szándékai gyújtogatott e K. Varga Imre, nem e felbujtásra okozott tűzet. K. Varga ellen megindult a büntető eljárás.

Anyakönyvi hírek

Születések Bista Mihály vagongyári munkás Szabados ut. 26. Erzsébet, Tóth Sándor cipészeged Keszegesi-ut. 2. Kriézina, Fazekas Lajos ömözvényvezető Wesselényi u. 101, Lajos, Gál Zsigmond cipészeged Oláh Gábor-u. 3. Sar.

Hátaozas. Milotay Ferenc férfi-szabóeged 49 éves Iren u. 14. ovy. Csige Istváné Szabó Károly 82 éves Kishegyesi u. 41.

Tömegszervezeti naptár

MSZT hírek. — Az MSZT új könyvekkel kibővített könyvtára szombaton, 29-ától az olvasók rendelkezésére áll. Könyvtárak ott minden hétfőn és szombaton 5-7 óráig.

KIOSZ hírek. — Kereszművek lézszere a borkonyv megérkezett, átvetel Nyomató u. 9. — Vendéglős, kereszművek, szilvikez szakosztály szombaton 4 órakor üllet tart Nyomató u. 9. sz. alatt. — A KIOSZ kebelében MKK-ra jelénkezettek szombaton 5 órakor a Lokomotív pályán béke-sportgyűlésre jelenjenek meg. Utána a dohánygyári pályán MKK proba. Minden okveten proba:za n.e. Rossz idő esetén a béke gyűlés az MSZT helyszerezen lesz megtartva.

KIOSZ hírek. — Statisztikai adat szolgáltatás előlából a kurtársakat az utca bizalmiak felleglők ketem egyenek segítségükre munkájukban.

MNDSSZ hírek. — Minden MNDSSZ csoport gazdasági felteles pénteken délután 5 órakor az összes könyvekkel nyilvántartással, hivjelentéssel, minden hozzávalóval leitetien jelenjenek meg, mert az az Országos Központi Gazdálsg felteles jön ellenőrzésre. Garavölgyi ne — A kultúrtevélség a vensvolgyi képviselöltes megőrzésére leitetien jöjenek pénteken délután 4 órakor. — Iskola, ovó, felteles pénteken délután 4 órakor Hatvan u. 44. szám (Fazekas gimnázium) fontos meg beszélsere jelenjenek meg.

Szakszervezeti hírek. — Értesíti a titkárság az összes utca- és tombizai munkát, hogy a vezetőségi üest 29-án délután 5 órakor a vezetőleg helyiségben, a tere-teleket pedig fél 30-an dé 9 órakor a városháza kieta-mesterben lesz megtartva. Ezenen eren írtak az utca- és tombizalmiakat hogy az előzegl hírdetett nyomatvá-nyokat sürgősen vegyék át.

TARTSON LEPEST
a magyar színház és film-kultúra fejlődésével.
Olvassa el a

Színház és MOZI
legújabb számát
Ára: 1.50 forint.

GÉP MŰSZER (11)
TEHERGÉPKOCSIK 2-3.5 tonnánig, jó állapotban állami vagy magán szektó-tól megvételre kerés, Dohánygyár Debrecen 12—1612

KISGAZDA PART
TISZANTULI NAPILAPJA
CSEKKSZAM: 61.006.
Felolós szerkesztő és kiadó:
KISS ISTVAN
Szabadság Lapnyomda
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1
Felolós vezető: Révész Imre

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)
HASZNÁLT, felteherendést keretünk zomani megvételre NYíregyházi városlakó vevőszervezet 14—1608

ELVESZTETTEM pénycsék, bérletig-zolványomat, Megtaláló jutalmat kap; Kerékgyártó, Bethányi u. 4 sz. 24—1615

ASZTAL, meséskönyvek, deszka, gázokudató, autó, szifon, patronna, zirobo-dón 25 literes, asztali világy, rádióasztal, ólcsón eladó, Hatvan u. 13. I. 5 14—1611

A RÁDIOZÁSNAK
Két kelteles vén: rádiókeszulek és rádióújság
A magyar rádió hivatalos mősorlapja

Magyar Rádió
Ára: 1.50 frt